
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 9. April 2001 

- Zentrale Dienste und Finanzen - 

Niederschrift  

über die 14. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 21. März 
2001, 20.00 Uhr, im Sitzungssaal des Dorfgemeinschaftshauses 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

1. Ortsbeigeordneter Karl-Werner Stumm 

2. Ortsbeigeordnete Angelika Dern 

und die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm 

Huth, Philipp 

Becker, Willi 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann 

Nauth, Franzl 

Freitag, Dirk 

Kaufmann, Ortwin 

Beginn: 20.00 Uhr 

Ende 21.25 Uhr 

Entschuldigt fehlten die RM'er Heidrun Mauer und Danja Mattheis. 

Seitens der VG Wörrstadt nahm gemäß § 69 GemO Frau Töpel an der Sitzung teil. 

DerVorsitzende eröffnete dieSitzung, begrüßte die Anwesenden sowie Zuhörer und stellte 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde von Obgm. Krämer der Antrag gestellt, diese um 
TOP 6 (neu) Beratung und Beschlussfassung zur Übertragung der abschließenden 
Entscheidung an den Dorferneuerungs- und Bauausschuss in der Angelegenheit: 
"Schadensbehebung im Straßenbereich" zu ergänzen. Einstimmig wurde der Ergänzung 
um TOP 6 (neu) zugestimmt. 
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Des weiteren wurde von Ortsbürgermeister Krämer der Antrag gestellt, TOP 8 wegen 
fehlender Beratungsgegenstände abzusetzen. Einstimmig wurde diesem Antrag 
zugestimmt. 

Die nachfolgenden TOP's verschieben sich entsprechend. 

Tagesordnung:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO; 

2. Beratung und Beschlussfassung über Ausführung des Straßenbelages im Neubaugebiet 
"Am Böllberg" (Festlegung über Modell und Farbe der Pflastersteine) 

3. Beratung und Beschlussfassung über Gestattung von Tiefgräbern (2. Änderung der 
Friedhofssatzung der OG Gau-Weinheim) 

4. Beratung und Beschlussfassung über die 2. Änderung der Friedhofsgebühren-Satzung 
der OG Gau-Weinheim hinsichtlich der Umstellung von DM auf EURO zum 01.01.2001 

5. Ergänzung des Gemeinderatsbeschlusses von 14.02.2001: 

Beratung und Beschlussfassung über die Anforderungen von Vorauszahlungen für die 
erstmalige Herstellung von Erschließungsanlagen (Erschließungsbeiträge im Baugebiet 
"Am Böllberg") 

6. (neu) Beratung und Beschlussfassung zur Übertragung eines abschließenden 
Beschlusses an den Dorferneuerungs- und Bauausschusses 

7. Mitteilungen und Anfragen. 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

8. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 

9. Mitteilungen und Anfragen. 

TOP 1 - Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über Ausf ührung des Stra ßenbelages im 
Neubaugebiet "Am B öllberg" (Festlegung über Modell und Farbe der Pflastersteine)  

Gemäß § 22 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer, der 1. Ortsbeigeordnete Stumm 
sowie das RM Huth an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem TOP nicht teil und 
hatten sich in den für die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungssaales zurückgezogen. Den 
Vorsitz übernahm die 2. Ortsbeigeordnete Dern. 
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Vorsitzende Dern informierte kurz über den Sachstand und stellte anhand von 
mitgebrachten Pflastersteinen die einzelnen Modelle vor und dann zur Abstimmung: 

Rheinhessenpflaster: 5 Ja-Stimmen 

Verbundstein: 2 Ja-Stimmen 

Enthaltungen: 1 

Der Ortsgemeinderat beschloss somit, den Straßenbelag im Neubaugebiet "Am Böllberg" 
durch Rheinhessenpflaster herzustellen. 

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über Gestattung von Tiefgr äbern (2. 
Änderung der Friedhofssatzung der OG Gau -Weinheim)  

Ortsbürgermeister Krämer verlas die Beschlussvorlage der VG-Verwaltung, Abtlg. Schutz 
und Ordnung, die auch jedem RM in Kopie vorlag. Einstimmig wurde beschlossen, dass 
zukünftig eine Bestattung in Tiefgräbern ermöglicht werden soll. 

Die 2. Änderung der Friedhofssatzung ist Anlage der Original-Niederschrift. 

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die 2. Änderung der 
Friedhofsgeb ührensatzung der OG Gau -Weinheim hinsichtlich der Umstellung von 
DM auf EURO zum 01.01.2001  

Ortsbürgermeister Krämer gab eine kurze Erläuterung zu dem vorliegenden Entwurf 
(gefertigt von der VG-Verwaltung, Abtlg. Schutz und Ordnung) der 
Friedhofsgebührensatzung, die auch den RM'ern in Kopie vorlag. Einstimmig wurde die 
Umstellung von DM auf EURO zum 01.01.2001 beschlossen. 

Die Friedhofsgebührensatzung ist Anlage der Original-Niederschrift. 

TOP 5 - Ergänzung des Gemeinderatsbeschlusses vom 14.02.2001:  

Beratung und Beschlussfassung über die Anforderung von Vorauszahlungen f ür die 
erstmalige Herstellung von Erschlie ßungsanlagen (Erschlie ßungsbeitr äge im 
Baugebiet "Am B öllberg")  

Gemäß § 22 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer, der 1. Ortsbeigeordnete Stumm 
sowie das RM Huth an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem TOP nicht teil und 
hatten sich in den für die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungssaales zurückgezogen. Den 
Vorsitz übernahm die 2. Ortsbeigeordnete Dern. 

Die Vorausleistungen auf Erschließungsbeiträge für die erstmalige Herstellung der 
Erschließungsmaßnahme "Am Böllberg" werden, lt. Beschlussvorlage der VG-Verwaltung 
Abtlg. Bauen und Umwelt, wie folgt erhoben: 

1. Rate in Höhe von 50 v.H., fällig einen Monat nach Bekanntgabe des Beitragsbescheides 

2. Rate in Höhe von 50 v.H. am 01. November 2001. 

Einstimmig so beschlossen. 
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TOP 6 (neu) - Beratung und Beschlussfassung zur Übertragung der abschlie ßenden 
Entscheidung an den Dorferneuerungs - und Bauausschuss in der Angelegenheit: 
Schadensbehebung im Stra ßenbereich  

Ortsbürgermeister Krämer verlas das Schreiben der VG-Verwaltung, Abtlg. Bauen und 
Umwelt. Nach kurzer Diskussion wurde einstimmig beschlossen, dass Herr Schmitt von der 
VG-Verwaltung, Abtlg. Bauen und Umwelt, die Straßenschäden in der OG aufnehmen soll. 
Zu diesem Termin werden auch der Dorferneuerungs- und Bauausschuss sowie die RM'er 
eingeladen. 

TOP 7 - Mitteilungen  

Ortsbürgermeister Krämer gab folgende Mitteilungen: 

Dank an Innenminister Zuber für die telefonische Zusage für den Zuschuss zur 
Dachsanierung in Höhe von 50 % = 18.000,-- DM. Die schriftliche Bestätigung ging heute 
ein. 

Holger Müller beendet zum 31.03.2001 seine Aushilfstätigkeit für die Ortsgemeinde. 

Zum gestrigen Zeitungsbericht "Später Gruß des Vaters" wies der Vorsitzende auf die jährl. 
Sammlung der Kriegsgräberfürsorge hin. 

Der Mietvertrag zwischen der Ortsgemeinde und Mannesmann Mobilfunk GmbH ist 
beiderseits unterschrieben. Das Original liegt bei der VG-Verwaltung, eine Kopie bei der 
Ortsgemeinde. 

Der abschließbare Brunnendeckel kostete mit Einbau 943,08 DM. 

Der Vorsitzende informierte, dass der Regel-Kiga-Personalschlüssel für Gau-Weinheim bei 
3,5 liegt, tatsächlich aber nur 3,0 beträgt. Ab 01.04. wird der Regelschlüsselsatz von 3,5 
durch Einstellung einer Halbtagskraft erfüllt. Ab 01.08.2001 wird zusätzlich eine 
Anerkennungspraktikantin im Kiga Gau-Weinheim tätig sein. 

Der entwendete Geschwindigkeitsanzeiger ist auf einem Parkplatz bei Hamm gefunden 
worden. 

Ortsbürgermeister Krämer verlas auszugsweise ein Schreiben der Kreisverwaltung, 
wonach die Ortsgemeinden darauf achten sollten, dass ein im Ort gastierender Zirkus nicht 
weiterwandert (Maul- und Klauenseuche). 

Ende öffentlicher Teil: 21.15 Uhr 
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